

II раздел. Творческое задание.

Рассказ

Размышление о Моцарте

Антон сидел на мягким диване, ожидал своего педагога Александра Ивановича Вильчанца, а пальцы на его руках беспрерывно двигались, снова и снова проигрывая концерт Моцарта. «Вашин Моцарт! Гений музыкан! Кто я по сравнению с ним», — думал тринацатилетний Антон Рудинштейн. Да, все пророгали ему славу гениального пианиста, сравнивали с Моцартом. Конечно, за эти два с половиною года они подбирали поги во всех европейских дворах. Публика была от него в восторге, а техника и та энергия, с которой юный музыкант исполнял композиции, покорили всех слушателей. Западные газеты писали: «Рудинштейн — Моцарт XIX века». А достаточно ли в такого сравнении? — спрашивал себя Антон. Был лишь один человек, который мог его понять. Он взял со стола бумагу, перо, гернила и написал:

Промтвра Софья, г. Чирчик, МБУ РОДЦИС "Г"

"Моцарт... Его музыку знает и любят весь мир. Та музыка полна света, радости и красоты. Я бы назвал его Гелиосом - божиим сыном."

Удивительная судьба была у маэстро-вундеркинда. Начав заниматься музыкой в трехлетнем возрасте, Вольфганг быстро обладал основными навыками игры на клавишорде и клавесине, с удовольствием отдавал предпочтение скрипке и органу. Уже в четырех года он сочинил невероятной сложности концерт - как такое возможно? Да, этот гений был при рождении будто освещен божиим светом. Он и сам поражал своим талантом. Весь он с первого раза запоминал и записывал в ноты запрещенное. В то время однажды чудесное сочинение Альбери, под названием "Лизерере", в ходе его отъезда из дома Моцарта было написано, Вольфганг за это был вознагражден.

Он с шестью лет разъезжал с отцом и старшей сестрой по Европе. Сквозь города, давая концерты и каждые раз поражая слушателей своим способностями. Позже же позже, имея семью и детей, он никак не мог найти приличной должности, чтобы иметь твердый заработок?

Да, Вена уже не видела в двадцати четырех композиторе Гения. Он все трудно справлялся! За свою короткую жизнь он написал девятнадцать опер, около пятидесяти симфоний, более тридцати концертов и огромное количество камерных произведений. И этого только стоит его, Реквием? Нет, я не назову так относится к величайшему композитору!"

Антон прервал свои размышления, услышав в холле шаги Александра Ивановича Виноградова.

Позже, уже в России, во времена организации концертов Русского музыкального общества великим просветителем Антоном Григорьевичем Рубинштейном написано: "Вашинский сочиняет свет в музыке, име твое - Моцарт!"